Matematyka (Wieczorowe Studia Magisterskie Informatyka) wyklad 5 Funkcje generujace (tworzace)

Niech (a;)-ciag liczbowy. Wtedy funkcja tworzqcq nazywamy szereg
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x) = Z a;z".
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V(a;) 3R >0 Y2, a;x" jest zbiezny bezwzglednie i jednostajnie w zbiorze |z| < R. Mozna szereg w tym zbiorze
rézniczkowad i calkowaé wyraz po wyrazie.

Przyklad: a; = i! Wtedy szereg f(z) = > o, ilz’ jest rozbiezny Vo > 0.
Wyktadnicza funkcjq tworzqcq nazywamy szereg

Przykltad: a; = il Wtedy szereg f(z) = > ;o 2’ = == w zbiorze |z| < 1.
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1. Permutacje n-elementowe. a, = na,_1 i ag = 1.
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2. Proste na ptaszczyinie.

ap=1, a, =ap_1+n.
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3. Wieze Hanoi.
ap = 2ap_1 + 1, ag = 0. Wtedy

x) = iaixi = i&zi,lmi + imi =2zf(x)+
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4. Ciqg Fibonacciego. Fp, = F,_ 1+ F,_o, Fp =1, F; = 1. Wtedy

x) = ZFZ:E‘ =1l4+z+ Z(Fiﬂ + F o)z’ =1+ zf(z) +2° f ().
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. Nieporzqdki.

Dy, = (n—1)(Dy_1+ Dy_3), D1 =0, Dy =1. Wtedy f(z) = > 0, Dra’. Stad
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. Kolejnosé mnozenia.
ap = Zz;ll ayn_j. Wtedy
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Stad a; = +(37%) - jest to i — 1 liczba Catalana.

. Liczby Bella.
Bny1 =Y. o(1)B; Wtedy f(z) =72 Bia’. Stad
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